



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ  
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1986/29/Add.7\*  
3 February 1986

RUSSIAN  
Original: Arabic

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
Сорок вторая сессия

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О ПРЕСЕЧЕНИИ  
ПРЕСТУПЛЕНИЯ АПАРТЕИДА И НАКАЗАНИИ ЗА НЕГО

Доклады, представленные государствами-участниками  
в соответствии со статьей VI Конвенции

Добавление

СИРИЙСКАЯ АРАБСКАЯ РЕСПУБЛИКА<sup>1/</sup>

[8 ноября 1985 г.]

Конституцией Сирии предусматривается следующее:

Свобода является священным правом. Государство гарантирует личную свободу граждан и охраняет их достоинство и безопасность. Суверенитет закона является основным принципом общества и государства. Граждане равны перед законом в отношении их прав и обязанностей. Государство соблюдает принцип равенства возможностей граждан. Каждый гражданин имеет право участвовать в политической, экономической, общественной и культурной жизни страны. Свобода верования охраняется. Государство уважает все религии и гарантирует свободу всех форм религиозных культов. Труд является правом и обязанностью каждого гражданина, и государство обязуется обеспечивать возможности занятости своим гражданам. Каждый гражданин имеет право публично и свободно выражать свое мнение устно, письменно или любым другим образом и участвовать в осуществлении задачи, связанной с контролем и конструктивной критикой. Граждане пользуются правом проведения мирных собраний и демонстраций.

В Уголовном кодексе Сирии имеются положения, предусматривающие суровые наказания за любые действия и письменные либо устные заявления с целью провоцирования религиозного или расового фанатизма либо подстрекательства к конфликту среди различных общин и проживающих в стране национальных групп. Преследуемым по закону преступлением является также принадлежность к ассоциации, созданной для осуществления вышеизложенной цели.

\* Переиздан по техническим причинам.

<sup>1/</sup> Первоначальный, второй и третий периодические доклады, представленные правительством Сирийской Арабской Республики (E/CN.4/1277/Add.9, E/CN.4/1353/Add.2 и E/CN.4/1505/Add.10), были рассмотрены Группой трех соответственно на ее сессиях в 1978, 1980 и 1982 годах.

В соответствии с этим Сирийская Арабская Республика, взяв обязательство уважать принципы гуманизма и действовать в соответствии с национальными целями и задачами арабских государств, а также изложенными выше положениями, осуждает все формы расовой дискриминации и поддерживает любую конвенцию и международную инициативу по пресечению преступления апартеида и наказанию за него. Путем аудиовизуальных средств информации, публикаций и общеобразовательных программ государство широко освещает это явление и привлекает к нему внимание, так как его достойный порицания характер совершенно ясен и народ Сирийской Арабской Республики осуждает его, о чем свидетельствует тот факт, что в течение многих лет судами Сирии не рассматривалось ни одно дело о расовой дискриминации.

В соответствии с этими принципами правительство Сирии ведет на международном уровне борьбу в различных областях, чтобы положить конец сионизму и господству Израиля на оккупированных им арабских территориях, так как в основе идеологии Израиля и форм его правления лежат принципы расовой дискриминации и неуважения этнических меньшинств. Правительство Сирии борется также за прекращение расистского правления Южной Африкой и Намибией и содействие национальному освобождению этих стран.

Необходимо подчеркнуть, что большинство транснациональных корпораций, действующих в Южной Африке, оказывают помощь расистскому режиму в этой стране и укрепляют его посредством экономической, технической и военной поддержки. Следовательно, нужно обратиться к странам, в которых действуют такие корпорации, с призывом контролировать мероприятия, проводимые ими в поддержку апартеида в Южной Африке. Поэтому правительство Сирии осуждает действия и поведение этих корпораций.